



更多精彩内容请关注格林大华期货官方微信

格林大华期货研究院 证监许可【2011】1288号

2025年1月23日 星期五

研究员：于军礼 从业资格：F0247894 交易咨询资格：Z0000112

联系方式：yu.junli@greendh.com

板块	品种	多(空)	推荐理由
宏观与金融	股指	IC (多)	<p>【行情复盘】</p> <p>周四两市高开后被卖压盘快速打低，而后横向震荡，成长类指数偏强，航空航天板块涨幅居前。两市成交额 2.69 万亿元，稍有增量。中证 500 指数收 8387 点，涨 47 点，涨幅 0.57%；中证 1000 指数收 8309 点，涨 61 点，涨幅 0.75%；沪深 300 指数收 4723 点，涨 1 点，涨幅 0.01%；上证 50 指数收 3053 点，跌 14 点，跌幅-0.46%。行业与主题 ETF 中涨幅居前的是航空航天 ETF、通用航空 ETF 南方、建材 ETF 易方达、航天 ETF、卫星 ETF 广发，跌幅居前的是半导体设备 ETF 广发、半导体产业 ETF、科创半导体设备 ETF。两市板块指数中涨幅居前的是航天装备、油服工程、玻璃玻纤、航空装备、元器件指数，跌幅居前的是保险、医疗美容、贵金属、电池、全国性银行指数。沪深 300、中证 500、上证 50 指数股指期货沉淀资金分别净流入 8、3、2 亿元。</p>
		IM (多)	<p>【重要资讯】</p> <p>1、国务院副总理何立峰表示，中国将继续办好进博会等活动，进一步扩大进口，让全球更多优质商品进入中国市场。欢迎各国企业抓住中国扩大内需的机遇，提供更多更好的商品和服务，以中国消费市场为依托，在激烈的国际竞争中赢得先机。</p>
		IF (多)	<p>2、高盛表示，盈利增长将成为 2026 年中国股市上涨的核心支撑。高盛预计 A 股企业盈利增速将从 2025 年的 4%大幅提升至 2026 年、2027 年的 14%，这一增长主要来自 AI、出海和‘反内卷’三大特有驱动因素。</p>
		IH (平)	<p>3、高盛表示，资金面将为慢牛行情提供强劲支撑。高盛预测，2026 年国内新增资本流入股市规模将超 3 万亿元人民币，其中包含约 2 万亿元个人投资者配置资金和逾 1 万亿元机构资金；北向资金将实现净流入 200 亿美元。</p>
			<p>4、今年前 20 天，号称全球经济“金丝雀”的韩国出口半导体总金额达 107.3 亿美元（约合人民币 747 亿元），同比大幅增长超 70%。这预示着，在人工智能浪潮下，全球半导体需求仍非常强劲。</p> <p>5、黄仁勋在瑞士达沃斯世界经济论坛表示，由于运行和训练人工智能需要建设数据中心，水管工、电工和建筑工人将能拿到“六位数薪资”。他说，AI 将带来史上</p>

最大规模的基建建设潮，带动数万亿美元的新增投资。

6、马斯克正积极推进太空探索技术公司 SpaceX 的首次公开募股(IPO)计划，其目标是在今年 7 月之前完成 IPO。中国首个海上液体火箭发射回收试验平台正在山东烟台海阳市加紧建设，计划于 2 月 5 日左右完成建设并调试。

7、美股存储板块本轮上涨的核心动力来自华尔街对存储巨头估值的重新校准。多家券商上调了闪迪和美光的目标价，指出企业级 SSD 需求强劲以及 NAND 闪存供应紧张正在推高产品价格。AI 基础设施建设已导致市场供需结构发生根本性逆转。

8、OpenAI 首席执行官 Altman 近期一直在与中东的顶级投资者会面，为公司新一轮融资铺路，该轮融资规模可能至少达到 500 亿美元，对应的公司估值约为 7500 亿至 8300 亿美元。目前谈判仍处于早期阶段。

9、摩根士丹利指出，人工智能正推动半导体行业剧烈分化，形成一场“K型”复苏。AI 存储芯片（如 HBM）供不应求，使三星、SK 海力士等上游厂商显著受益；但下游的 PC 和手机制造商则面临无法转嫁成本的压力。

10、国际邮政公司报告显示，Temu 全球市场份额从不足 1% 激增至 24%，已追平亚马逊。中国跨境电商通过“全托管模式”和供应链优势实现突围，依托珠三角、长三角的柔性供应链，精准预测爆款、快速响应市场。

11、摩根大通 CEO 戴蒙在达沃斯警告，特朗普提出的信用卡利率上限（年利率 10%）可能引发“经济灾难”。他指出，此举将迫使银行大幅收缩信贷，损害消费者尤其是信用记录较弱群体的金融可得性，进而冲击消费支出。

【市场逻辑】

周四两市高开后被卖压盘快速打低，而后横向震荡，成长类指数偏强，航空航天板块涨幅居前。高盛表示，盈利增长将成为 2026 年中国股市上涨的核心支撑。高盛预计 A 股企业盈利增速将从 2025 年的 4% 大幅提升至 2026 年、2027 年的 14%，这一增长主要来自 AI、出海和‘反内卷’三大特有驱动因素。腾讯理财通披露该平台上基民的 2025 年度数据，其中，全平台 98% 用户实现盈利，其中持有指数、股票、混合等权益类基金的用户，持仓年化收益率达 24.8%，给出了不错的收益数字。台积电表示，今年资本支出预估为 520 亿至 560 亿美元，同比大幅增长 27% 至 37%，有望创下公司历史新高。台积电 Q4 的强劲业绩及 2026 年营收指引，清晰释放出人工智能热潮将持续的信号。瑞银全球金融市场部表示，国际投资者正加速配置中国资产，过去一年中，瑞银长期追踪的全球前 40 大国际投资机构对中国的持仓占比创下 2023 年以来的新高，主动型海外基金已开始重新加仓中国资产。多家外资机构纷纷发布报告，对 2026 年中国资产表现持积极观点。

【后市展望】

周四两市高开后被卖压盘快速打低，而后横向震荡，成长类指数偏强。高盛表示，资金面将为慢牛行情提供强劲支撑。高盛预测，2026 年国内新增资本流入股市规模将超 3 万亿元人民币，其中包含约 2 万亿元个人投资者配置资金和逾 1 万亿元机构资金；北向资金将实现净流入 200 亿美元。美银 Hartnett 看好国际股票和黄金长期前景，中国是其最看好的市场。台积电称，得益于全球人工智能行业的蓬勃发展，预计今年第一季度营收将同比增长 40%，达到 358 亿美元。2026 年是强劲成长的一年，美元营收将增长接近 30%。台积电管理层表示，客户发出了强烈的“需求信号”，并直接联系公司寻求产能。瑞银团队与海外客户的交流明显升温，其中交易型投资者加码中国资产的节奏尤为积极；配置型投资者在关注基本面和政策落地的同时，也在持续优化中国资产在全球组合中的权重。瑞银财富管理投资总监办公室（CIO）表示，中国市场的涨势有望在 2026 年延续，先进制造业和科技自立自强成为新的增长引擎。全球资金正重新加码中国股市，AI 实力、估值吸引力与韧性成为共识逻辑，外资从被动流入转向期待主动资金回归。美国回归门罗主义，将使全球资金加速向中国资本市场流动。美联储降息 25 个基点，每月购买 400 亿美元短债，美联储资产负债表重新开启扩张。人民币升值提速，离岸人民币汇率已升值至 6.95，显示外贸企业囤积在海外的规模庞大的美元加速回流，元旦后从企业账户向居民账户快速流动，居民账户向证券账户快速流动。周四两市高开后被卖压盘快速打低，而后横向震荡，成长类指数偏强。周四政策压盘仍在持续卖出 ETF。场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。随着压盘资金逐步消失，元旦大涨后的阶段性调整有望告一段落，有望重回震荡上行，但上升斜率会变缓。股指中长期多单继续持有，中证 500、中 1000 指数具有更强的进攻性。

【交易策略】

股指期货方向交易：周四政策压盘仍在持续卖出 ETF。场外资金仍然在大规模涌入，市场资金推动型上涨趋势并未改变。随着压盘资金逐步消失，元旦大涨后的阶段性调整有望告一段落，有望重回震荡上行，但上升斜率会变缓。股指中长期多单继续持有，中证 500、中 1000 指数具有更强的进攻性。

股指期权交易：择机买入中证 1000 指数远月深虚值看涨期权。

重要事项：

本报告中的信息均源于公开资料，格林大华期货研究院对信息的准确性及完备性不作任何保证，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。我们力求报告内容的客观、公正，但文中的观点、结论和建议仅供参考，报告中的信息和意见并不构成所述期货合约的买卖出价和征价，投资者据此作出的任何投资决策与本公司和作者无关，格林大华期货有限公司不承担因根据本报告操作而导致的损失，敬请投资者注意可能存在的交易风险。本报告版权仅为格林大华期货研究院所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制发布，

如引用、转载、刊发，须注明出处为格林大华期货有限公司。